
  
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº  DE 2024

(Do Sr. Cabo Gilberto Silva)

Requerimento  de  informação  ao  Ministro  da

Fazenda,  Sr. Fernando Haddad, sobre realidade no

qual consta que a moeda brasileira foi a segunda que

mais perdeu valor em 2024.

Senhor Presidente:

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição Federal e arts. 115

e 116 no Regimento Interno da Câmara dos Deputados (RICD), requerimento de informação ao

Ministro da Fazenda, Sr. Fernando Haddad, sobre realidade no qual consta que a moeda brasileira

foi a segunda que mais perdeu valor em 2024.

No sentido de esclarecer a esta Casa, quanto:

A) Qual é o principal motivo da desvalorização cambial da moeda brasileira?

B) A desvalorização do real “R$” mostra, dentre outro fatores, a recessão da economia

brasileira.  Quais  são  os  erros,  da  equipe  econômica  do  Presidente  Lula,  que  estão

ocasionando atrofia microeconômica do país?

C) A desvalorização do real “R$” aumenta o risco fiscal brasileiro. Quais são as medidas

que o Ministério tem adotado para reduzir gastos e combater a inflação?

JUSTIFICATIVA

De acordo com matéria publicada no jornal Metrópoles consta que, em um total de 27

moedas, o real foi a segunda que mais se desvalorizou em relação ao dólar, no período entre janeiro

e 31 de outubro de 2024. Nesse ranking, o dinheiro brasileiro registrou baixa de 16,21% e só não

perdeu para o peso argentino, que recuou 18,40%, de acordo com dados levantados pela consultoria

Elos Ayta para o Metrópoles.1

1 Fonte: https://www.metropoles.com/negocios/entre-27-moedas-real-foi-a-segunda-que-
mais-perdeu-valor-em-2024 *C
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A desvalorização da taxa de câmbio no Brasil se destaca em relação a outras moedas de

países  emergentes,  impulsionada  principalmente  pelo  aumento  do  risco  fiscal  doméstico.  As

projeções  para  a  taxa  de  câmbio  e  a  inflação  têm  sido  revisadas  para  cima,  influenciando  as

expectativas sobre a taxa Selic. O recente alívio observado nas cotações do real é um sinal positivo

que pode ajudar a conter a alta dos preços e evitar um cenário de juros ainda mais restritivo para a

atividade produtiva.2

De acordo com relatório do IFI, um modelo econométrico atualizado regularmente no blog

do Instituto Brasileiro de Economia (Ibre)/Fundação Getulio Vargas (FGV) analisa os fundamentos

da moeda brasileira no curto prazo, considerando três fatores principais:3

I) Fatores globais, como os preços das commodities, a posição do dólar em relação a

outras moedas desenvolvidas e o retorno dos títulos do Tesouro Americano de 10 anos;

II) Fatores locais, aproximados pela componente doméstica do prêmio de risco país;

III) Diferencial de juros entre a economia brasileira e a norte-americana.

A desvalorização do real também é fruto do rombo nas contas do Setor Público resultado

de 12 meses, decorrente exclusivamente do aumento do déficit primário que acontece neste ano em

função das medidas de aumento de gastos e consequente diminuição da receita.  Resulta do não

cumprimento da Lei de Responsabilidade Fiscal, por parte do governo do Presidente Lula.

Mediante os fatos, é fundamental que a Câmara dos Deputados tome todas as inciativas

cabíveis para esclarecer o caso, sendo urgente que o Ministro da Fazenda, Sr. Fernando Haddad,

envie as informações concernentes ao caso, para prestar os devidos esclarecimentos em relação às

informações elencadas acima.

Eis o motivo pelo qual solicito aos deputados o apoio a este requerimento de informação,

para  que  os  parlamentares  tenham  informações  sobre  realidade  no  qual  consta  que  a  moeda

brasileira foi a segunda que mais perdeu valor em 2024.

Sala de Sessões, em      de        de 2024.

2 Fonte: 
https://www2.senado.leg.br/bdsf/bitstream/handle/id/657485/RAF90_JUL2024_Contexto_mac
ro.pdf 
3 Fonte: 
https://www2.senado.leg.br/bdsf/bitstream/handle/id/657485/RAF90_JUL2024_Contexto_mac
ro.pdf *C
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Cabo Gilberto Silva

Deputado Federal
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